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产品名称 四问四答带你了解城市维护建设税热点知识

公司名称 杭州好又快财务管理有限公司

价格 .00/件

规格参数

公司地址 杭州市上城区置鼎时代中心4幢632室

联系电话 0571-87911962 17764573265

产品详情

 城市维护建设税是以增值税、消费税“二税”实际缴纳的税额为计税依据。哪些纳税人需要缴纳城建
税，城建税又有哪些优惠呢，和申税小微一起学习一下吧！

计税依据

 城市维护建设税以纳税人依法实际缴纳的增值税、消费税税额为计税依据。

（《中华人民共和国城市维护建设税法》第二条）

 纳税人跨地区提供建筑服务、销售和出租不动产的，应在建筑服务发生地、不动产所在地预缴增值税
时，以预缴增值税税额为计税依据，并按预缴增值税所在地的城市维护建设税适用税率就地计算缴纳城
市维护建设税。 预缴增值税的纳税人在其机构所在地申报缴纳增值税时，以其实际缴纳的增值税税额为
计税依据，并按机构所在地的城市维护建设税适用税率就地计算缴纳城市维护建设税。

（《关于城市维护建设税有关征收事项的公告》（沪财发〔2021〕5号）第四条）

税率

（一）纳税人所在地在市区的，税率为百分之七；

（二）纳税人所在地在镇的，税率为百分之五；

（三）纳税人所在地不在市区或者镇的，税率为百分之一。

（《关于城市维护建设税有关征收事项的公告》（沪财发〔2021〕5号）第一条）

Q1：代扣代缴企业需要缴纳城建税吗？



 A：采用委托代征、代扣代缴、代收代缴、预缴、补缴等方式缴纳两税的，应当同时缴纳城建税。

前款所述代扣代缴，不含因境外单位和个人向境内销售劳务、服务、无形资产代扣代缴增值税情形。

（《国家税务总局关于城市维护建设税征收管理有关事项的公告》（国家税务总局公告2021年第26号）
第五条）

Q2：我公司从徐汇区迁移至金山区，如何确定城市维护建设税的税率？

 A：行政区划变更的，自变更完成当月起适用新行政区划对应的城建税税率，纳税人在变更完成当月
的下一个纳税申报期按新税率申报缴纳。

（《国家税务总局关于城市维护建设税征收管理有关事项的公告》（国家税务总局公告2021年第26号）
第四条第二款规定）

Q3：哪些企业可以享受城市维护建设税减半优惠？

 A：自2023年1月1日至2027年12月31日，对增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户减半征收
资源税（不含水资源税）、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税（不含证券交易印花税
）、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。

（《财政部 税务总局关于进一步支持小微企业和个体工商户发展有关税费政策的公告》（财政部
税务总局公告2023年第12号））

Q4: 我公司享受了增值税期末留抵退税政策，城市维护建设税、教育费附加和地方教育附加的计税（征
）依据中可以扣除退还的增值税税额吗？

 A: 城市维护建设税的计税依据应当按照规定扣除期末留抵退税退还的增值税税额。

（《中华人民共和国城市维护建设税法》（中华人民共和国主席令第五十一号）第二条第二款规定） 
城市维护建设税以纳税人依法实际缴纳的增值税、消费税税额(以下简称两税税额)为计税依据。 依法实
际缴纳的两税税额，是指纳税人依照增值税、消费税相关法律法规和税收政策规定计算的应当缴纳的两
税税额(不含因进口货物或境外单位和个人向境内销售劳务、服务、无形资产缴纳的两税税额)，加上增
值税免抵税额，扣除直接减免的两税税额和期末留抵退税退还的增值税税额后的金额。 （《财政部
税务总局关于城市维护建设税计税依据确定办法等事项的公告》（财政部
税务总局公告2021年第28号）第一条规定）
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